

# 牢牢把握进一步全面深化改革的前进方向

## ——论贯彻落实省委十四届七次全会精神

新的起点，新的进发。刚刚闭幕的省委十四届七次全会，紧扣推进中国式现代化江苏新实践主题，对江苏进一步全面深化改革作出系统谋划、统筹安排。贯彻落实省委十四届七次全会精神，首要任务就是学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，牢牢把握进一步全面深化改革的前进方向，确保改革沿着正确航向行稳致远、破浪前行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，坚决破除各方面体制机制弊端，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全

面深化的转变，各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。在这场伟大变革中，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断。这一系列新思想、新观点、新论断，科学回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大理论和实践问题，构成了一个内涵丰富、系统完整、逻辑严密的科学理论体系，具有非凡的真理力量和实践伟力，将中国特色社会主义改革理论推进到了新的高度。

要学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，始终把

“两个维护”作为首要政治纪律和政治规矩，准确领会把握党中央战略意图。党的二十届三中全会《决定》中作出的重大论断、提出的总体目标、确定的重要原则、部署的改革举措，都是以习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断作为根本遵循的，都是贯穿其中的立场观点方法的具体运用。要在深刻领会党中央精神的前提下谋划推进改革，在谋划推进改革的过程中深化对党中央精神的理解，自觉对标对表、及时校正偏差，真正把党中央的部署要求不折不扣落实好，把党中央的战略意图全面准确落实好。

要深刻把握进一步全面深化改革的主题、总目标、重大原

则、重大举措、根本保证，以科学理论之“矢”射江苏改革实践之“的”。理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。省委《决定》全面贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，紧扣推进中国式现代化江苏新实践主题，紧密结合江苏实际，对党的二十届三中全会《决定》确定的300多项改革任务又作了细化。我们要把准改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机，根据轻重缓急循序渐进、稳扎稳打，以改革攻坚突破不断开创江苏发展新局面。

要紧密结合习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，找准改

革攻坚的重点、难点、堵点，在新征程上将全面深化改革进行到底，为推进中国式现代化江苏新实践提供强大动力和制度保障。江苏作为改革开放的前沿阵地，扛起“走在前、做示范”重大使命，必须在进一步全面深化改革上继续走在前列。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，我们必须敢啃硬骨头，敢于涉险滩，及时研究解决改革推进中遇到的难点堵点问题，以钉钉子精神抓好改革落实，确保部署的改革举措一项一项落地，坚定地进一步全面深化改革上继续走在前列，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。 来源：新华日报

## 为中国式现代化 筑牢安全根基

□ 区委党校 王亚伟

党的二十届三中全会指出“国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础”。全会把维护国家安全放到更加突出的位置，将“聚焦建设更高水平平安中国”作为推动改革目标实现的“七个聚焦”工作重点之一，并就推进国家安全体系和能力现代化作出具体部署，为我们进一步做好安全工作指明了方向、提供了遵循。

坚决全面贯彻总体国家安全观。我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，由大向强、将强未强之际往往是国家安全的高风险期。世界百年未有之大变局加速演进，来自外部的打压遏制不断升级，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。这就需要我们进一步全面深化改革，用完善的制度防范化解风险、有效应对挑战。习近平总书记指出，“这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要”。我们要坚定不移贯彻总体国家安全观，贯彻习近平总书记关于国家安全工作提出的“十个坚持”，牢固树立大安全理念，扎实推进国家安全体系和能力现代化，努力建设更高水平平安中国，为强国建设、民族复兴伟业保驾护航。

不断完善维护国家安全体制机制。全会明确要求，聚焦建设更高水平平安中国，健全国家安全体系，强化一体化国家战略体系，增强维护国家安全能力，创新社会治理体制机制和手段，有效构建新安

全格局。为此，全会强调要完善维护国家安全体制机制，实现高质量发展和高水平安全良性互动。比如，在健全国家安全体系方面，不仅提出要强化国家安全工作协调机制，完善国家安全法治体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系等安全体系，还特别提出要构建联动高效的国家安全防护体系，推进国家安全科技赋能；在完善公共安全治理机制方面，不仅提出要健全重大突发公共事件处置保障体系，完善大安全大应急框架下应急指挥机制，完善安全生产风险排查整治和责任倒查机制等公共安全治理机制，还特别强调要加强网络安全体制建设，建立人工智能安全监管制度；在健全社会治理体系方面，不仅提出要健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，完善共建共治共享的社会治理制度，还强调要创新社会治理体制机制和手段，包括要探索建立全国统一的人口管理制度，完善社会治安整体防控体系，健全扫黑除恶常态化机制等各种社会治理机制和手段。

有效运用科学统筹基本方法。推进国家安全体系和能力现代化，是一项特别复杂的系统工程。我们要运用系统思维来观察安全形势、分析安全问题、谋划安全对策。在全球化、网络化时代背景下，安全问题呈现出内外联动性、跨域传导性和突变放大性等特点。因此，科学统筹是做好国家安全工作的基本方法。习近平总书记在全会上强调“注重统筹发展和安全”。我们要科学统筹高质量发展和高水平安全，强化协同高效、狠抓制度贯通，打破部门和地方壁垒，推动各领域各方面国家安全工作衔接协调、一体推进，从而有效防范化解各类风险传导叠加，切实保障国家长治久安，续写两大奇迹新篇章。



近日，湖塘镇星河社区星河夜校推出“夜听党声”课程，围绕社区治理、邻里建设、传统文化等百姓关切的重点内容，利用夜晚时间集中“充电”，颇受居民欢迎。社区党群服务中心内，民盟常州市委多党合作理论研究会会长周星以“致敬本土英雄传承红色精神”为主题，带领居民了解常武地区第一个党支部、红色乡贤事迹等，“夜夜夜学”的氛围高涨。 何晓丹 摄

## 牛塘镇：寻道游塘 与“理”同行

本报讯（邵冰清 记者 吴梦婷）为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，推动理论学习和理论宣讲工作走深走实，日前，牛塘镇开展“寻道游塘与‘理’同行”——“理悦金牛”研学闯关活动。

现场，来自全镇各条线及村（社区）的48名选手被分为6支队伍，乘坐“理论大巴”先后前往“横溪一家亲”党群阵地、虹溪孵化器以及漕溪滨河长制主题公园三个“闯关”点位。

每到一处点位，都有

相应的牛塘镇“理悦金牛”宣讲员或来自江苏理工学院马克思学院的老师进行理论宣讲，内容涵盖党建、基层社会治理、乡村振兴等方面，而部分“闯关”题目就藏在宣讲内容中。听完宣讲的队伍可盖上相应点位的“宣讲章”，正式进入答题闯关环节。盲盒、扭蛋机、掷骰子，丰富的“闯关游戏”让大家眼前一亮，为理论学习增添了新的魅力。

今年以来，牛塘镇锚定“135”发展路径，围绕“新产业、新城市、新

生活、新治理”四个维度，集中做好政策理论、发展质效、特色成果宣讲展示；立足“新队伍、新矩阵、新形式”三个维度系统发力，不断推动与江苏理工学院校地理论宣讲合作共建，持续筑牢理论宣讲底座；持续擦亮“理悦金牛”宣讲名片，切实实现“轰鸣有声、富理塘煌”。下一步，牛塘镇将通过更立体的学习、更多维的体验，推动党的二十届三中全会精神“传”入千家万户、“播”到田间地头、“走”进百姓心坎。